

# 招行搭台 为国有企业和投资机构“牵线”

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 张建新）2月15日，经招商银行和民生证券牵头邀请，15家投资机构与我市10家国有直属企业齐聚招商银行衡阳分行，召开衡阳市国有企业投融资业务交流会，发挥“1+3+N”效应，助力国有企业融资。

市属国有企业尤其是地方政府投融资平台公司是各地开展投资建设活动的重要主体，也是地方基础设施和公共服务等公共领域盘活存量资产、资源和资本的重要载体。瞄准这一客群，招商银行发挥自身优势，促成本次市属国有企业和省内外知名投资机构的见面交流，以期发挥“1+3+N”效应，“1”是成功举办交流会，“3”是会后走访3家平台公司，“N”就是实现企业、银行、证券、基金等多赢局面。

在金融脱媒的今天，招商银行行长夏科辉表示。



投资公司走访高投。

## 讲好乡村振兴金融故事

人行衡阳市中心支行组织开展“十佳案例”评选活动

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 唐宁琪 刘佳豪）日前，人民银行衡阳市中心支行组织开展衡阳市银行业金融机构服务乡村振兴“十佳”案例评选活动，充分展现全市各银行业金融机构服务乡村振兴工作成效。

评选活动以“做好乡村振兴金融服务，说好金融支持乡村振兴故事”为定位，以创新突出、成效显著、引领示范为评分标准，共收集典型案例

33个，评审严格遵循公正客观、综合评判原则，经案例审查、集中审评、党委研究等工作环节，评选产生了《金融活水润黄花》《煤矸石上茶花开》等十个优秀案例。

这十个优秀案例中，有为当地特色产业发展研发出黄花菜贷、烟农贷、祈福贷、贡椒贷、甲鱼贷等线上线下信贷产品的产品创新故事；有为南岳民宿行业推出“村部+项目+产业+个体”四位一体的金融服务创新

故事；有为支持衡南县乡村振兴产业融合示范区建设推出“政府主导+国企承贷+组合担保”信贷模式创新故事。一个个生动形象的金融故事、一批批推进乡村振兴建设经验做法的涌现，为衡阳市金融系统乡村振兴工作树立了新榜样，提供了新借鉴。

为进一步发挥示范引领作用，人行衡阳市中支将优秀案例汇编成册，加大对典型案例宣传力度，推动形成一批可复制、可推广的乡村振兴金融服务工作

经验，引导全市银行机构紧密结合衡阳市农业农村现代化建设，为衡阳市全面推进乡村振兴建设贡献金融力量。

据了解，2022年人行衡阳市中心支行累计发放支农支小再贷款19.92亿元，办理再贴现22.79亿元，发放普惠小微贷款支持激励资金2025万元，带动全市银行机构新增涉农贷款165.3亿元，余额达1253.2亿元，同比增长14.9%，贷款增速连续多年高于各项贷款增速。

## 58万元存进坛子 结果“沤烂”十余万

建行员工加班加点为市民邹先生如数兑换

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 张建新）邹先生夫妇将在外务工积攒的58万元准备建房，不料因存放在自家坛子里，压在底下的钱“烂了”。苦闷的夫妇俩拖着一行李箱人民币，来到建行华新支行求助。2月11日，建行衡阳市分行特邀人民银行衡阳市中心支行专业人员见证，9名金库工作人员集中开展清点，为当事人总共兑换564800元，当事人直呼满意，并赠送了锦旗。

2月3日上午，邹先生夫妇来到建行华新支行，询问工作人员能否帮他兑换人民币。得到肯定答复后，他打开随身携带的行李箱，工作人员一看，整箱人民币中，大部分旧币尚可清晰辨认，小部分黑乎乎的，需要细心拨开，还有一部分用红色塑料袋装着，已失去整张模样。邹先生说，这些钱是他和妻子辛辛苦苦攒的，2021年上半年准备在老家建新房，后因为疫情就暂停了，把钱放在家中的坛子里，以备不时之需。今年春节前夕，

他准备节后动工便把钱拿出来，没想到放在上面的还好，压在底下的都“烂了”。

建行华新支行行长曾新中听闻此事后，连忙安慰邹先生道：“不要着急，事情已经发生了，我们会尽力帮你挽回。”接着，他迅速安排专人专柜给邹先生清点那些污损较轻的46万元钱币，帮他存进卡里。尽管这些钱面目清晰，但已碳化无法过验钞机，只能人工清点。对于那些污损较严重的，因需要按照人民币兑换办法使用人民币专袋，他立即联系建行衡阳市分行主管金库的负责人刘军“增援”。

很快，刘军率人赶到现场，查看了人民币破损情况后，表示工程量较大，且春节期间现金流动量较大，金库工作人员每天加班加点，如果抽1个人专门清理这些污损币，起码要耗时一天，双方约定2月11日集中人力清点。

11日上午，建行特请来人民银



行衡阳市中心支行金银货币科副科长唐国雄指导，9名金库工作人员现场清点2个小时，将剩余的钱币兑出

104800元。邹先生将刻有“担当社会责任 服务温暖人心”的锦旗送上，对建行衡阳市分行的服务表示感谢。

## 兴业银行衡阳分行： 情系桑榆，铸就“安愉人生”

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 陶华娇）自兴业银行衡阳分行开业以来，该行积极响应总行号召，在助力老年客户资产保值增值的同时，持续推进“适老化”金融服务工作的转型升级。

走进兴业银行衡阳分行辖内网点的营业厅堂，针对老年客群配备的老花镜、放大镜、医药箱、紧急呼叫按钮等一应俱全，各网点安装的智能自助设备，也均可设置成大字体的“安

愉版”，并在操作步骤上进行优化，更符合老年人的使用习惯。走出厅堂，兴业银行衡阳分行的志愿者们深入社区和乡村，以通俗易懂的语言方式、鲜活生动的案例讲解、喜闻乐见的宣传形式，就非法集资、电信诈骗等老年客群易面临的金融风险开展常态化宣传宣教，打通了金融知识宣传的“最后一公里”，切实提升老年客户的风险防范意识与自我保护能力。

作为国内较早布局养老金融的全

国性银行之一，兴业银行早在2012年就推出“安愉人生”品牌，以搭建一个养老金融平台为出发点，保障中老年客户权益为基础，推出“安愉人生”专属金融产品，不仅为客户提供产品定制服务和法律顾问，还聚焦客户的健康管理与财产安全，全方位打造专属化金融服务；2016年兴业银行正式启动养老金融专业化运营，着力打造养老金融全链条综合金融服务，成为唯一一家获得“最佳养老金融机构”殊荣的商业银行。目

前，该行个人养老金账户功能服务已全面开启，并在手机银行开辟了养老金融专区，全方位规划养老金融方案、设置养老服务，提供养老服务。

“安愉，安者定也，偷者乐也，心愉于心，是为身安而心愉。”兴业银行衡阳分行负责人表示，未来，该行将从适老网点升级、“指尖体验”改善、养老金融产品丰富入手，打造“金融+生活”的全方位适老金融服务体系，为老年客户群体铸就更加美好的“安愉人生”。

## 中信银行跻身“全球银行品牌500强”前20强

衡阳日报讯（通讯员 胡方秋）2月，Brand Finance联合英国《银行家》杂志发布《2023年全球银行品牌价值500强》榜单，中信银行排名第20位，较去年上升1位；在上榜的48家中资银行机构中，位列第8位，较去年上升1位。

“全球银行品牌价值500强”榜单是由英国品牌价值研究机构 Brand

Finance联合英国《银行家》杂志共同推出，自2006年起每年定期公布，是当今国际上较为权威的全球银行业排名之一，其专业性与独立性受到广泛认可，是了解全球银行品牌价值公认的权威渠道。

2022年，中信银行以成立35周年为契机开展品牌焕新升级，聚力打造“一个中信银行 一个品牌主张”

一直以来，中信银行坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，以高质量可持续发展为主线，聚焦主责主业，坚守服务实体经济的初心和使命。展望未来征途，中信银行将以“有温度”的服务提供客户全方位体验，以“有温度”的管理凝聚内部发展合力，以“有温度”的品牌塑造值得托付未来的“价值银行”，让信任有传承，让财富有温度。



## 农行衡阳分行： “三大行动”助力经济发展

衡阳日报讯（通讯员 谢清林 聂运生）2022年以来，农业银行衡阳分行深入推进“深耕千乡万户、走进百园万企、服务百姓美好生活”三大攻坚行动，围绕重大项目建设、服务乡村振兴创新金融产品，为衡阳经济社会发展提供了有力金融支撑。截至1月末，该行各项贷款余额319.08亿元，年净增11.23亿元，其中农户贷款余额24.7亿元，较年初净增4.9亿元。

未雨绸缪，深耕千乡万户。早在2022年10月中旬，农行衡阳分行提早谋划，召开农户信息建档“冬储行动”和重点项目营销动员会，明确了贷款投放、项目储备的目标和措施。在“冬储行动”中，该行紧盯乡村振兴带头人、新型农业经营主体和种养大户、集镇市场商户、产业行业类客户、农信合作客户等，加大涉农贷款投放，支持乡村特色产业，带动农民增收。

打造品牌，服务百园万企。农行衡阳分行以新产品赋能园区经

济，加大对重点产业、专精特新和高新技术企业的支持力度。以园区管委会、平台公司为切入点，建立常态对接机制，每月对接一次园区管委会，理顺机制、协调关系、打通堵点。各支行加强辖内园区对接频次，先人一步掌握园区发展规划、入驻企业、招商引资项目等源头信息。在重点项目上，该行紧盯省市发改委批复的重点项目、重点制造业、1500户白名单客户、国省“小巨人”企业等，为企业提供中长期贷款支持。

创新路径，服务美好生活。农行衡阳分行围绕惠民、便民、利民等领域，依托农行掌银积极开展“服务百姓美好生活”促销活动，让客户享受实实在在的优惠。截至1月末，该行掌银月活客户数(MAU)达到44.5万户。该行持续推广“服务百姓美好生活”品牌，以“便民、利民、惠民”为主旨，积极构建涵盖政务、教育、医疗、交通、生活等领域的金融场景，有效满足市民百姓线上化、便捷化、智能化的金融服务需求。目前，该行已构建198个金融场景，服务客户近60万户。

农发行衡阳市分行：

## 全力以赴 储项目、促审批、抓投放

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 王嵘）2月9日，农发行衡阳市分行召开“开门红”信贷项目推进会，明确要求下阶段全行要用好新修订出台的信贷产品，用足差异化信贷政策，全力以赴储项目、促审批、抓投放，全力服务稳经济大盘与地方经济发展。

据了解，农发行新修订了仓储物流设施贷款，增加了支持煤炭、石油、天然气等能源资源储备设施、战略物资储备设施、应急保障物资储备设施的构建等业务范围，用于服务国家重要能源资源的稳储增储。新增了重要农产品贷款，依托当地特色优势资源，进一步加大对生猪、牛羊、食糖、天然橡胶等农产品的支持力度，保障重要农产品有效供给。

此前，农发行衡阳市分行复盘了2022年度已调查审查项目，专题研究编写了《项目营销工作指引》，突出支持高标准农田、矿山修复等

信贷业务。开年以来，衡阳农发行累计投放贷款13.31亿元，截至2月9日，贷款余额367.44亿元，净增10.66亿元。

该行党委书记、行长刘夷夫要求，全行上下要全力以赴储项目，加强与发改、农业农村、交通、住建等有关部门协调对接，在辖内开展“大走访、大营销、大对接”，强化存贷款一体化综合金融服务能力，加快项目入库进程；

全力以赴促审批，成立工作专班，全流程跟踪推进项目进度，专人协调疏通项目难点、堵点，全行上下同心协力、同向发力，力争项目早审批、早落地；全力以赴抓投放，提前谋划统筹，尽快补齐项目核准要件，全力抢抓信贷投放规模，实现贷款早投放、早受益。

会议透露，该行下一步将聚焦国家粮食安全、巩固拓展脱贫攻坚成果、农业现代化、农业农村建设、区域协调发展、生态文明建设等六大领域精准发力，力争信贷任务和专项履职双突破。

## 衡山农商银行 获评“双先进”单位

衡阳日报讯（通讯员 廖丹）2月15日召开的省联社衡阳办事处2023年度工作会议上传来喜讯，衡山农商银行获评“2022年度衡阳市农商银行系统资产业务综合考核先进单位”和“衡阳市农商银行系统资产业务风险管理优胜单位”两项荣誉。

2022年，衡山农商银行坚守初心，迎难而上，突出重点，狠抓落实，积极应对经济下行、外部竞争、疫情影响等挑战，经营效益不

断提高，综合实力大幅增强。截至2022年末，全行各项存款突破86.8亿元，各项贷款突破55亿元，存贷规模稳居全县银行业机构首位。

“站在新起点，衡山农商银行将全面贯彻落实党的二十大精神，坚定稳中求进工作总基调，坚定高质量发展总理念，聚焦主责主业，服务实体经济，为县域经济及‘三农’事业贡献更大的金融力量。”该行党委书记、董事长王云峰表示。

## 平安人寿衡阳中心支公司 发布“优才计划”

衡阳日报讯（全媒体记者 李柏芳）2月13日，平安人寿衡阳中心支公司发布优才计划，以“敢为定有为”的感召之词，招募更多怀抱理想、追求卓越的有志之士加入平安队伍。

据介绍，公司此次推出“优+

”人才招募与培训计划，目的是致力于打造一支行业领先的高素质、高绩效、高品质精英队伍。优才计划是依托中国平安集团“综合金融+医疗健康”的战略布局，面向社会招募一批具有经营意识和管理潜能的有志之士，致力于成为中国平安集团“金融顾问”“家庭医生”“养老管家”服务价值传递者，为客户提供金融、健康、养老一站式解决方案，以专业铸就事业、成就自我价值。